

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negy-hétre 2 pengő, félévre 4 pengő,
évi sz. évre 8 pengő.
Hirdetési díja előre fizetendő.

POLITIKAI
Felelős szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Csele-domokom
ide intézendők a szerelmi részt illető közlemények
hirdetéseik mindenemü penzilletékek

Reménykedő október.

Graf Bethlen István miniszterelnök nyilatkozata nagyfajta kellett a legkülömbözőbb politikai pártokban és a társadalom széles rétegeiben. A nyilatkozat ferdeleli mindazokat a problémákat, amelyek ma az országot és a közvéleményt foglalkoztatják s amelyek részben valóságosak, részben pedig hangoztatásuk politikai célokat szolgál. Nagyon helyesen fejtette ki a miniszterelnök, hogy egy önértelmezés nemzetnek tiltakoznia kell a külföldi politikusoknak, olyan irányú nyilatkozatai ellen, amelyek Magyarországot, mint harmadrendű és alacsony kultúrfokon álló államalakulatot látnak fel. Bizonyos, hogy ezek a külföldi politikusok információikat azokból a körökből vették, amelyek ügylátszik az 1918-as korszak rönöszanszát várják. Legalább is minden jel, minden hang, minden megnyilvánulás, amely a demokráta, liberális, szociálista táborból a nyilvánosságra jut, arra mutat, hogy ezek a körök már biztosra veszik, hogy a kormányzati rendszer baloldali irányba fog eltolódni. Önérteltük szinte napról-napra növekedik és több miniszteri tárcának a betöltésére már jelölteteket emlegetnek nemcsak maguk között, hanem a nyilvánosság előtt is.

Ezen azért bizonyos aggodalommal vettük tudomásul a miniszterelnöknek azokat a kijelentéseit, amelyek a szociálistáknak szövegeket és kádós véleményeket helyeztek kilátásba. Ezt az aggodalmunkat nem a miniszterelnöknek a következetessége, vagy biztos politikai látása iránt való bizalmatlansága okozza. Erről szó sem lehet, hisz Graf Bethlen István kilenc éven át megmutatta, hogy méltó az ország sorsának az irányítására. Arról is megvagyunk győ-

zödvé, hogy a kormányelnök mindig részen lesz, hogy a baloldali aspirációk veszedelemesebb arányokat ne öltsenek.

De mégis félünk. Félünk, mert már egyszer végig csinálták velünk az októbert, keresztül hurcolták a vörös poklokot és a száz sebből vérző országot végzetes romlásba döntötték. Mi nem tudjuk egészen aláírni, hogy az októberisták pártjának a bolsevisták édes testvéreinek a külföldi összeköttetései olyan nélkülözhetetlen feltételei volnának az ország létének, vagy nem létének. Ezzel szemben nagyon jól tudjuk, hogy mi szüksége van a felforgatott táborának arra, hogy félig-meddig országmentő szerepet játszasson és ennek az erkölcsi tökének a birtokában felújíthassa egykori üzelmeit milliók létével való könynyelumi és véres játszadozásait. Vagyis: talán megint a forradalmat.

De már ebből még egyszer nem kérünk. Nem fogjuk igazolni azt a pszichizisztikus állítást, hogy a magyar mindent felejt és semmit sem tanul. Mi nem felejtünk és megtanultuk: nem szabad engednünk, hogy a fejünkre nőjenek. Nem szabad megtörténnie annak, hogy a kishitűek és a csüggedtek az álproféták és a harnis Messiasok felé forduljanak s talán várják sorsuk fordulását. Nem vagyunk pusztuló nemzet, legföljebb élni akarunk, nem elég erős és láto tudatunk nem eieggé viágosult. De nemzetünk ösereje csorbitatlanul él, s a rendszertelen meggyőződésünk, hogy ez az öserő nem szorul rá, hogy külföldi összeköttetésekkel istápolják. Különösen amikor jól tudjuk, hogy ezeknek az obszkurus összeköttetéseknek — ilyen törekvéseket arról az oldalról soha nem is tapasztaltunk — hanem csak a reménykedő október céjait szolgálják. Az ország

vezéreinek vigyázniok kell és óvakodni attól, hogy ezt a reménykedést bármilyen tekintetben elősegítsék, vagy alátámaszák, mert könnyen veszélyeztetik az újjáépítés keserves munkájával szerzett eredményeit.

Az uccasarkon estelen.

Az uccasarkon estelen,
Tomez gyűlik meg estelen.
Az autok sora ehalad.
A feherbeis két alatt.
A magasban meg kék az ég,
Az égen arany fűggek
A Hold, s Hold; arany buton
A kekes, én, mély uton.
S az ég, jaj, engem kitazad,
O! fény és égi kirakat!
O! éreg égi ékszeres,
A védő miért oly mesés,
Ha nekem egy sem adhatod,
A mirindny-eisilagod,
Hogy fűzém hold-ugaron át,
Mint ezer csengő karikat.
S egy nyakra fonnám, mely enyém,
Honnakra Holdat; dródem.
O! égő régi ékszeres,
Te égi fénytől részeges!
Egy kezű fogesek, csépp kacsoit,
Min avöröként a Mars-ragyog,
S felzállogek, fel, a tejútig,
Hol tej, mint nehéz bor botit.
Replőnek jék árnyain...
De hol vannak a szaronyam?!
O! ez! O! kéken fényő est!
A földhöz köt a lomha test,
S csak sarkasjátok estelen,
Az uccasarkon estelen...

Görög László.

Kir. udvari és kamarai fennképés:
KOSSAK KOMAROMI
Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 12.
Előkelő műterem Modern művészi és újzerű
-zenei-... miniatűrök, cs. művészi leve-
lezőlapok. Regi fényekes stílusú gyűjtása.
Lutányos árak!

Megbocsátani az ellenünk vétkezőknek...

Írta: **Aradi-Szabó István.**

Az ókorban, meg a régi romaiknál és görögöknél is, akik pedig a kultúrának már hatalmas ormain jartak, egyáltalában semmi értéke nem volt az emberi életnek. A tarak hátra korbaosoltak rabszolgáikat, a roma patricius minden bűntetés nélkül megbíthett egy vagy több plübjusi, — szoval: csak nagy kultúrja volt az egyes ókori népeknek, de hiányzott belőlük a morális és etikai értéklése a világmindenség legtragikusabb, legszen-
tebb csodájának: az Embernek.

A Mózesi parancs kodifikálta, mi ként kell azzal az embertársunkkal szemben viselkednünk, aki bennünket valamiképp megbántott. „Szemet szemért, fogat fogért! — mondotta tömören a mózesi parancs és ezt a egyetlen törvényt a legtöbb nép magárára tette s a hosszú és elrebuszult szörnyű érzése örökké ontotta a legzemberebb nedveket: az emberi vért és könnyet...

Es c. adatatos: ugyancsak a zsidó néppei

sületett egy ember, a világtörténelem legisztebb, legnagyobb embere, aki néhány füvészes mondatával eltörölte a mózesi törvényt, mondva: „Szemet felebarátodat, mint tenmagadat! Bocsan meg ellenségednek is! Akí téged bántóddal arcol, tart-d neki oda a jobb arodat is!”

Ez a néhány mondat is elég volt ahhoz, hogy mindörökké megdőljön az ókori felopás és hiába ölték meg Krisztust, hiába dobtak kiéhezett országnak ele az öskeresztenyeket, a fontos tan mégis elterjedt a világ legnagyobb részében és azóta minden ember életé értékes és szent nekünk, — még az ellensé-
günké is...

Fajdalom, a világhaburo felébresztette az emberekben az ősi beuat, amelyet a vallás szelid parancsai, s törvények erigort és a kultúra ideig-óraig elszunnyasztottak benne... Ismét valóságos virtus lett embert élni, nem volt kegyelem sem ellenségek, sem jobará-
nak, felesének vagy gyermeknek, — aki min-
ket közel dobott meg, azt nem kegyelrel dob-
tuk vissza, hanem mazzanyi szikladarabbal...
Megint megtanult a szemét szemért, fogat
fogért! kegyetlen ére...

Mi, akik már nem hittünk abban, hogy az embernek a Saturn pokol kraterében mértett eszérelt beleszóit egere valaha is újra fölrögyögnön a Jóság napja, amikor egy Párisból érkezett hírt olvastunk, melifőket valami szent telmáriszonsull-ag dűzsasztotta, szemünkbe botdog könyv boggyantaszóta ismét hiszünk abban, hogy nem minden ember éh-farkas, sáka vagy hiens, hogy vannak még ma is emberek, akikben a jerosi tanok harvadhatatlanul virulnak, hogy hiszünk egy elfjövendő szebb, jobb és igazabb emberiségben.

A párisi hír: egy intelligens mészáros politikai elvakultságból retortárral nyolc sebet ejtett Fachtot francia főügyvezet. A merénylőt természetesen letartoztatták, a főügyész sokáig és szörnyű kíntok között élet határ között lebegett, míg végre csodakétségek fölgyógyult s ki lehetett tiltani a merénylő ögy-
nek a főtársalását.

Es most kiderült, az, amit megunk so hittünk. Ha merénylő, nem pedig hitlapi-
ekben üvösant. Fachtot főügyész az eskü-
kelté fordult és kepte őket, hogy ne mozd-
ulak ki bűnösnek a merénylő bűnösömbert és
mutakék föl. Megtevesztettek őt és megtevédt.

Az összes iskolában hasznolandó

TANKÖNYVEK

író- és rajzszerkek, i-koletások, tolltartók, rajztömbök, körzők és füzetek

oriási választékban olcsó áron beszerezhetők

Dinkgreve Nándor könyv- és papírkereskedésében Celldömölk.

fogas sem, hogy a kisipari termelés a több költség miatt nemzetgazdasági szempontból irreális volna; mert ha így is van, ez csak a tőke és a hitel majdnem teljes hiánya okozza. Tehát nemcsak a sem karitatív vállalkozás az illetékes tényezők részéről a kisipar érdekében felkarolása, vagyis a rentabilitás feltételeinek a forgo tőkeinek a rendelkezésre bocsátása. De van még egy másik szempont: a nyugati államok gazdasági be- rendezése nem vehető példának a racionalizálás- hazoria- arát a mi gazdasági életünkben. Mert a mi társadalmunk sokkal inkább, mint amazok az önálló kis- existenciákon épül föl, mert csak ezek tudnak az elnyomott szandaritá került szemlélet és fizikai bémunkassággal szemben aktív erköl- csi és történelmi bizít- prezentálni. Ez- kövek legnagyobb része pedig a kisiparosságok ké- rül ki. Magyarorszag nem rendezkedni be egy- zen a nyugati államok mintájára, mert gazdasági reig- ződése erre alkalmatlan és az ilyen irányú törekvés vasasra vezet. Örömmel üdvözöljük az új kereskedelmiügyi miniszter- noható bőségséget, mert hogy az ő szavait idézzük, Magyarország rekonstrukcioja nem lesz teljes, amíg a penzügyi szandaritást nem követi gazdasági rekonstrukcio. Es ez a re- konstrukcio csak a kis- existenciák ta- praal- litasával indulhat meg, mert csak a szélesebb rétegek felve- tésével lehet a gazdasági forja- biztosítani a gazdasági szandaritást a tőkés- es- ma annyira mekközött folyozott piacot.

Magántanulók olcsó, felelősségteljes előkészítése
Budapest, Erzsébet-korut 43. II. 1139
Alkalmazottaknak rendkívüli kedvezmény. (Válaszbélyeg)

Figyelje VAMOSSY műköszörüs

olcsó árait:

Borotva jótállás mellett	P 4-
Hajvágó gép	4-
Házi ollók	1-től
Szabó ollók	4-től

Nagy választék a legjobb Solingeni szebkes, konyha és mészáros késekben. Fenőszijak, fenőkövek, borotvaszappanok, ecsetek és az összes fodrász cikkekben.

Kölnivizek minden illatban, a legolcsóbb árban!

Köszörüések jótállás mellett készülnek!

Eladó „Nappa“ noi borbunda

alig borbundi, majdnem ujnak mondható, valódi „Nutris“ gallérral, biberelle és selyem bélessel. Cím: a kiadóban.

Ne sajnálja időjét,

menjen el a

KOCCORHOZ,

hallgassa meg a hálózati

rádió készülékeit,

melyek pár fillér napi üzemenköltséggel, egyszerű kezeléssel mellett működnek.

Leszállított árak!

Snakszeru accumulátor töltés.

A környék legnagyobb raktára

Philips gyártmányokból.

Porszívó kölcsönzés.

Értesítés.

Értesitem minden ismerősömet és mindazokat, akiknek szőnyegre, sző- lőntakaróra, asztalterítőre, garatra, huzalonra stb. szüksége van, keressen fel, mert sikerült egy nagy pesti cégtől bizományi raktárt kapnom és módomban van nagyon olcsó árban árusítani.

Kedvező fizetési feltételeket is nyuj- thatok.

Bánóczy Istvánné

Celldömölk, Hollós-tér.

Vásároljon CESE sorsjegyet.

Négy szó! Négy szó! Négy szó!

MEGŐRÖKI SZÉPÍT FIATALIT.

Véss- jól emlékeztetbe a négy szót és Budapestben el ne feleddje fölkeresni a kiskölyvölt mester műtermet, hol a

legjobb anyagot

legművészibb kivitelet

legmérs- keltebb árakat

kapja s hol FÉNYKÉPNAGYÍTÁST postai útján bekü- dott képek után is gyorsan és értehen elkészítik.

M Ű T E R M E K:

VII. Rakóczi-ut 74. sz. II. Zsitmond-u. 36. sz.

Magyar Diva-oszlop bazarában

Telefon József 35-80.

E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek.

Lukács fürdővel szemben

Telefon Automata 517-40.

Ézért e szelvényt váno- ki és rende- léséhez mellékelje.

Siremlékek Ha Pápara utazik,

svet granit, marvany es syenitből nagy- választék

Singer Mihály kőfaragó sirkőraktárában Celldömölk, Sági-ucca.

Régi sirkők renovalását, vesését, ugy- szinten mindenféle e- szakmába vagy temetői munkát jutányos árban vállalok.

Érditők újra aranyozást valodi arannyal 20 évi jótállás mellett végre- m

szabad- idejét kellemesen töltheti el a KATOLÁ

cukraszdaiban,

a Párisi Nagyráház mellett, ahol naponta frissen készült cukrasz- sütemény, különböző mé- lyagyal